



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

“区域全员培训的整体建构与创新实施”现场观摩活动在合开展

本报讯(记者 王灿)6月28日,“区域全员培训的整体建构与创新实施”现场观摩活动在合开展。教育部国培专家、“国培计划”管理者高级研修班学员来到合川实地观摩,感受合川优良的教育传统、教育环境,了解教师职后培养开展情况。

当天,嘉宾们前往陶行知先生纪念馆,感悟了人民教育家陶行知的教育理念和教育思想。随后,嘉宾们来到教师进修校,现场观摩

了合川区骨干教师“五力”提升培训沙龙、乡村教师转岗培训,并进行了座谈交流,了解了我区“区域全员培训的整体建构与创新实施”情况和取得的成果。嘉宾们表示,此次观摩活动让他们感受到了合川优质的教育资源和浓厚的氛围,学习到了很多先进的经验和方法,他们将把这些方法运用到以后的实践中去,推动教师职后培养工作高质量发展。

据了解,近年来,在“教师职业生涯全生

命周期培养体系”构架下,我区围绕“领、学、研、培、赛、评”六位一体培训模式,聚焦精准培训、创新培训管理、加强学术引领,教师培训的针对性、有效性、可持续性大大提升,教师队伍素质显著增强,区域全员培训的品牌初步凸显。接下来,我区将继续围绕“区域全员培训的整体建构与创新实施”开展好教师职后培养工作,进一步推动区域内基础教育高质量发展。

南津街街道东津沱社区 感党恩 颂党情 向党的生日献礼

本报讯(记者 谢永恒)《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕,《祝福祖国》《团结就是力量》等节目相继上演。社区党员们以原创歌舞、演唱等形式,用最美的告白与祝福,感党恩、颂党情,向党的生日献礼。

活动中,全体党员重温了入党誓词,并进行了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。

沙鱼镇 走访慰问老党员 传递关怀忆初心

本报讯(记者 李文静 通讯员 王永平)“七一”前夕,沙鱼镇党委开展党内关爱活动,镇领导班子成员分别到各村(社区),深入老党员、困难党员家中走访慰问,为他们送去党和政府的温暖及节日祝福。

6月26日,沙鱼镇党委主要负责人来到双堡村交通安全劝导站,向曾任村、组干部多年,现年过七旬仍发挥余热,热心担任交通安全劝导员的老党员李显贵致以节日的问候与祝福,并送上“光荣在党50年”纪念章,向他为沙鱼

镇道路交通安全作出的贡献表示感谢。

慰问中,镇领导班子成员与老党员亲切交谈,感谢他们为党的事业和沙鱼镇经济社会发展作出的贡献,认真征求他们对经济发展、乡村振兴、民生改善、基层治理等方面的意见建议。

老党员们对镇党委、政府的关心关爱表示感谢,表示将牢记共产党员身份,自觉履行职责和使命,继续发挥党员的模范带头作用,为沙鱼镇乡村振兴贡献智慧和力量。

二野军大六烈士的故事



(上接6月29日3版)

为烈士召开追悼会

1950年2月15日中午12点,陈瑾怀带领匪徒离开古楼向利泽窜扰。此时,五区副指导员刘寿松从大石到利泽,得到古楼土匪暴动的消息,遂率领中队20余人(配有1挺机枪)向古楼方向进发。

刘寿松率队行至距利泽1公里多的回龙寺,遭遇陈瑾怀匪部。这时,陈瑾怀又纠集了利泽、尖山等地土匪,达到400多人。由于敌众我寡,加之仅有的1挺机枪被泥溪乡丁班长李其柱携带潜逃,刘寿松等被土匪围困。

千钧一发之际,恰好县警卫营班长宋考清率一个班从县城领回第八区,全副武装(并配有1挺机枪)路过利泽。他得知刘寿松被困,立即率战士前往回龙寺解围。他们冲进包围圈,掩护刘寿松等向大石方向突围。匪徒围攻中,宋考清腿部中弹无法行走,战士胡少清背着他后撤。他见土匪不断逼近,说:“你们不要管我,我知道掩护,你们快走,不然就要全军覆没了。”他挣扎着藏进油菜地,后被土匪发现,壮烈牺牲。

同时,五区财粮助理孙世昌带领临江、大石乡乡丁前来救援,但途中被土匪打散。第五区政府的同志听到激烈枪声,明白情况危急,只好把关押在此的4名匪首押往县城,其余同志全部撤离。土匪暂时占领了五区区政府。

下午3点,我方人员撤退到大石碰头,正商议下一步行动时,12军补充团团长杨永昌率领80多名战士,携带数挺机枪赶到大石。会后,县、区同志一起出发,打回利泽。部队以猛烈火力攻击,匪徒溃逃。下午5点多,利泽和古楼又回到人民手中。

2月16日至17日,赵宜民带领区中队到净果寺清扫战场,抓了十几个匪徒,找到胡卫民、孙冠伍、张光烈、黄雅东的遗体。土匪手段极其残忍,烈士遗体惨不忍睹。区委、区政府为死难烈士开了追悼会,12军干部筹粮大队队长吴思颖到会,赵宜民放声痛哭,干部群众沉痛哀悼。胡卫民、孙冠伍、张光烈殓葬于利泽小学旁的半山坡上,修墓立碑

纪念。黄雅东安葬于武胜原籍。宋考清遗体应家属要求迁回河北原籍安葬。

1950年春,匪首陈瑾怀、李扁嘴、向国栋被剿匪部队活捉,分别枪决于合川县城和古楼乡。

找到烈士骸骨

1950年2月15日,净果寺交战后,大部分土匪去攻打古楼乡政府和五区区政府,另一部分土匪将陈少娃、马千驹、虞世裔绑到净果寺内严刑拷打。他们宁死不屈,土匪没有任何收获。当我部队打回利泽时,土匪撤到永兴乡广福寺内,继续对陈少娃等人施以酷刑。他们有的被咬掉鼻子,有的被割去耳朵。

2月16日除夕,土匪用刀戳破陈少娃等人上唇,再穿以箩绳,将他们牵过永兴通街。中午,将他们押到隆兴乡,关在场外高山庙内拷打折磨。

2月17日大年初一,土匪押着陈少娃、马千驹、虞世裔来到隆兴乡5公里的石头村逍遥寺。之后,押到2.5公里外的半截沟,在溪沟垮桥处将他们枪杀。趁天黑,土匪将尸体抬到极为偏僻的鼎锅石深沟处,捆了手脚,压上大石头,沉入深水凶里。

1954年3月,回龙乡(1953年9月份隆兴乡建立,1956年1月并入隆兴乡,今属隆兴镇)首任乡长郭在均根据一名自新土匪的交待,获知土匪将陈少娃、马千驹、虞世裔枪杀、沉尸的经过。第二天,郭在均带人到沉尸处,用水车把水抽干,找到了三位烈士的遗骨。他把遗骨用背兜装好,送到连二房子村委会,安放在仓楼上。

1966年5月,隆兴乡党委、政府得知上述情况后,将三名烈士的骸骨入殓。召开乡、村、社干部参加的追悼会后,将骸骨安葬在乡场外的女烈士碑旁。

1991年8月,因修公路、建卫生院,烈士墓被迁到卫生院后面的高坡上。由于不知三名烈士的名字,墓碑正中只刻着“革命烈士墓”。1992年,经过二野军大合川校史研究会艰苦细致的调查,弄清了40多年来“生不见人,死不见尸”的陈少娃、马千驹、虞世裔的牺牲过程,旋即在中烈士墓补刻上他们的英名。

二野军大六烈士为了新生人民政权,为了合川人民的幸福安宁,献出年轻宝贵的生命,他们的英名被合川人民世代铭记、缅怀。

(区委史志研究中心供稿)

重庆市合川区规划和自然资源局国土空间规划公告

项目名称	项目位置	申请单位	公示时间	公示地点	联系电话
《合川区南屏组团NJ12-03等地块详细规划修改方案》	合川区南溪组团	重庆市合川区规划和自然资源局	2023年6月30日至2023年7月29日	重庆市合川区规划和自然资源局、合川区南津街街道办事处、合川区人民政府官网(http://www.hc.gov.cn/)	023-42751281

重庆市合川区规划和自然资源局
2023年6月30日



嘉陵江畔晨舞曲 摄/刘季常



钓鱼城古战场遗址



江花未尽会江楼 摄/罗应



三江秀美的成渝“后花园”

合川 时光唯美的成渝“后花园”

打造三江秀美的成渝“后花园”,是合川在唱响成渝“双城记”中的一曲美妙歌谣。

钓鱼城生态人文半岛、三江国家湿地公园、三江水上乐都、历史记忆街区、休闲康养慢城……在这里休闲畅游,总会让人感觉相见恨晚,一见倾心。

合川有天生丽质的“境”,三江汇流,峰峦叠翠,天赋多娇江山,既有大江大山的壮阔,也有溪流湖泊的婉约。

合川有快捷方便的“近”,距江北国际机场40分钟车程,城际动车至重庆中心城区25分钟,至成都1个半小时。

合川有美不胜收的“景”,钓鱼城古战场遗址、涑滩古镇、文峰古街、龙多山、双龙湖,卢作孚故居、刘文学烈士纪念馆、陶行知先生纪念馆,颜值气质,内外兼修。

合川有赏心悦目的“净”,作为国家卫生区、全国文明城区,有干净街区,也有纯净风尚,给人留下一路美好。

合川有心旷神怡的“静”,漫步滨江公园,吹习习江风,观三江美景,在这里安之若素,似是故人来。

合川有诱人味蕾的“津”,合川桃片、合川肉片、合川米粉、鸡肉抄手、火锅食材,“合川味道”勾起浓浓乡愁。

合川有活力蓬勃的“菁”,7所高校,10万名大学生求学于此,菁菁校园、莘莘学子,洋溢着青年发展型城市的青春向上。

合川,成渝“后花园”,等你来打卡!

何轩 图片除署名外由合川区委宣传部提供



合川文峰古街的人间烟火 摄/李永光

(据2023年6月28日《重庆日报》7版)